



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11784

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 11 noiembrie 1987

## Marginalii la evoluția echipelor noastre in cupele continentale

### HANDBAL: STEAUA - UN SUCCES AL MATURITĂȚII VALORICE

Cea mai importantă competiție continentală intercluburi la handbal masculin, „Cupa Campionilor Europeni”, și-a consumat etapa optimilor de finală. Reprezentanta țării

noastre, Steaua, a obținut o frumoasă calificare în sferturile de finală, după ce a depășit, succesiv, pe T.S.K.A. Septemvriisko Zname Sofia și, apoi, pe Redbergs Ids I.K. Göt-

borg (pe aceasta din urmă cu scorul general de 53-51). Adevărata valoare a echipei noastre campioane a fost etalată, cu precădere, în prima repriză a partidei- retur cu for-



Vasile Stingă aruncă la poartă făcând inutil blocajul suedezului Magnus Wislander (2). Foto: Răzvan MILCA

Ieri, la Basel s-au tras la sorți meciurile din cadrul sferturilor de finală ale cupelor europene.

#### Cupa Campionilor Europeni

TUSEM ESSEN (R. F. G.) - STEAUA

#### Cupa I. H. F.

HELLERUP I.K. (Danamarca) - H.C. MINAUR

Meciurile se vor disputa în perioada 15-21 februarie 1988 (turul) și 22-28 februarie 1988 (returul).

## POLO: DINAMO, DIN NOU ÎN ELITĂ, NU ÎNSĂ ȘI ÎN FINALA AȘTEPTATĂ...

Și această toamnă, a treia consecutivă, a fost una „europeană” pentru poloștii de la Dinamo. Ei au continuat o suită internațională de care sînt capabile prea puține echipe de pe bătrînul continent. Formația bucureșteană s-a aflat, mai înfil, între protagoniștii Cupei Cupelor (în '85 a jucat chiar cu trofeul pe masă), pentru a intra acum în cvartetul de elită european al cluburilor campioane, ceea ce îi determină pe specialiștii din diferite țări să afirme, asemenea binecunoscutului ex-președinte al F.I.N.A. iugoslavul Ante Lambaša, că: „Poloul românesc are în Dinamo o echipă de incontestabilă valoare, dovedită constant de o bună bucată de vreme”.

Faptele sînt fapte, aprecierile competente. Dar nu-i mai puțin adevărat că se putea mai mult, de data aceasta, că premiera unei finale tur-retur în C.C.E. era la îndemîna reprezentantei noastre, superioară

ca ansamblu partenerii sale din penultimul act al competiției. Sîsley Pescara, chiar dacă aceasta e campioana... vicecampioanel lumii. Titlul apărut duminică în «La Gazzetta dello Sport» sintetizează cum nu se poate mai bine istoria manșei decisive a dublei întîlniri: „Estiarte o duce pe Pescara în finală”, aportul super-jucătorului spaniol, scotit în Italia un Maradona al sportului cu mingea pe apă, fiind, cu adevărat, determinant pentru o formație în care numai D'Altrui e alt nume de cunoscut internațional. Pînă a stăruit însă asupra partidei din impunătoare piscină abruzziană să ne amintim de jocul de la Pitești. De memorabilele reprize doi și trei, cîștigate de echipa antrenată de I. Capsa cu 9-2. de acel

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 4-a)

mația suedeză, cînd infocații suporteri steliști, prezenți în Palatul Sporturilor și Culturii din Capitală, au re trăit momentele de maximă satisfacție oferite de... Steaua de altădată.

Mihail VESA

(Continuare în pag. 4-a)

## Sezonul sporturilor de iarnă se apropie

● Jocurile Olimpice domină activitatea competițională a anului viitor ● Numeroase alte concursuri premergătoare ● Promovări în loturile țării noastre ● La Altenberg și Oberhof, primele contacte cu gheața ● Pregătirea pe uscat nu va conțeni

Un nou sezon competițional, de importanță majoră, îi așteaptă pe boberi și sâniери. Sezon în cursul căruia se vor desfășura Jocurile Olimpice din îndepărtata stațiune canadiană Calgary, precum și alte întreceri internaționale de anvergură ca, de pildă (ca să ne referim doar la bob), Cam-

## STEAUA, CAMPIOANA DE NECONTESTAT A FLORETISTELOR

● Dinamo București și Tractorul Brașov pe celelalte trepte ale podiumului

Floretistele, care luni, în competiția individuală dotată cu Cupa României, au oferit o întrecere care a stat tot timpul sub semnul surprizelor (mai mari, sau mai mici), și-au reîntrat marți în meciul obișnuitului, ultima etapă din cadrul Diviziilor Naționale A și B, păstrînd întru totul calculul hîrtiei. Ba mai mult chiar, în Divizia A s-a păstrat exact ierarhia etapei anterioare, ceea ce înseamnă că și fiecare dintre echipe a înregistrat același număr de victorii (sau pierderi) ca la debutul actualei ediții. Astfel, Steaua, care la această oră aliniază un cvartet de scrimere internaționale - Elisabeta Tufan, Ana Georgescu, Roxana Dumitrescu, Claudia Grigorescu, și o rezervă oricînd utilă, dar care mai cochetază, ca o reală promisiu-

ne, cu spada, Alina Moșea, are o omogenitate valorică net superioară celorlalte competițoare de pe scena primei divizii. Materializată nu numai printr-o suită neîntreruptă de victorii (deci, punctaj maxim), ci și prin înregistrarea unor scoruri categorice (în această etapă, echipa campioană a pierdut doar 12 asalturi din cele 45 disputate). Este meritul acestor tinere și talentate sportive, care au crescut în cadrul clubului militar, al muncii și dăruirii lor, dar și al tinărului antrenor Tudor Petruț, pasionat și priceput meseriaș, care și-a adus, totodată contribuția, direct și prin elevele sale, la succesul scrimii românești la Campionatele Mondiale din acest an.

Așa cum Steaua a fost o lideră de necontestat, Dinamo (antrenată de fosta medaliată olimpică Aurora Dan) n-a avut contracandidată pentru poziția a doua a podiumului. Și a-

(Continuare în pag. 2-3)

## În vederea meciurilor de fotbal cu Austria

### REUNIREA LOTURILOR A ȘI DE TINERET

După cum se știe, la 18 noiembrie la Viena (lotul A) și la 17 noiembrie la Stockerau (echipa de tineret) vor susține partidele cu selecționatele similare ale Austriei, în preliminariile C.E. În vederea acestor acțiuni, astăzi s-au reunit în Capitală componenții lotului A. Aceștia sînt: Lung și Liliac - portari; Iovan, Belodedici, Bumbescu, Rednic, Andone și Ungureanu - fundași; Băloani, Klein, Mateuț, T. Soica, Rotariu și Balint - mijlocași; Lăcătuș, Cămătaru, Pițurcă și Hagi - fînăltași. Antrenorii Emerich Jenei și Cornel Drăgu-

șin vor efectua, în cursul acestei dîmneți, un prim antrenament, programat pe stadionul „23 August”.

De ieri și-au început pregătirile și componenții lotului de tineret. Antrenorii Florin Haglagian și Mircea C. Ionescu au la dispoziție următorii jucători: Voicilă și Hristea - portari; D. Petrescu, Dumitrașcu, G. Popescu, Zamfir, Săndoi și Gh. Radu - fundași; Mărgărit, Pistol, Badea, D. Sava și Bănuță - mijlocași; Cojocaru, Cădar, Craiu și C. Pană - înăltași.

## BOBERII ȘI SÂNIERII LA PRIMELE STARTURI PE PÎRȚILE DE GHEAȚĂ

prin pregătiri asidue pe uscat, obiectivele antrenamentelor din timpul verii și din ultimele două luni fiind: îmbunătățirea calităților fizice specifice (forță și viteză), sporirea vitezei de start, acomodarea cu conducerea bobului, bincințeles în condiții de viteză inferioară imprimată de bobul cu patine, pe gheață. Concursurile de selecție din cadrul lotului au avut o anumită periodicitate, iar după ultimul (al cincilea) au fost promovată la seniori doi dintre boberii care în sezonul trecut concurau la categoria tineret: Laurențiu Budur și Florin Olteanu (echipierii în boburile clasate pe locurile 1 și respectiv 2 la finalele Daciadei și ale Campionatelor Naționale de tineret

Dumitru STĂNCULESCU

Boberii români au întîmpinat concursurile propriu-zise

(Continuare în pag. 2-3)

## Sporturile prioritare sînt într-adevăr... prioritare?

### CUM AJUNGE CANOTAJUL DE PE BEGA LA MAREA PERFORMANȚĂ

O organigramă a performanței timișorene actuale - evidentă, orientată spre viitoare obiective majore, de reprezentare internațională - arată astfel: 17 ramuri de sport prioritare, din care 5 de înaltă performanță - atletismul, boxul, canotajul, handbalul și talerele, tot 5 fiind numărul secțiilor de nivel olimpic (două din canotaj - Voința și C.S.S. Politehnica, și cîte una din handbal, masculin - Politehnica, box - A.E.M., talere - A.S. Vinătorul), 18 fiind secțiile de nivel internațional.

Un clasament al sporturilor de înălțimă ar clasa pe primele locuri fotbalul („Polii” '87, întinerită numai prin talente viguroase locale, experiență inedită pentru acest club, sub conducerea prof. Ion Ionescu) și handbalul (echipa lui Constantin Jude, deși se bazează încă pe vechii internaționali Alexandru Buligan și Alexandru Fölker, aduce an de an în prim-plan valori din propria pepinieră) - sporturi pe echipă care umplu Stadionul „1 Mai” și Sala Olimpia - urmate de două „individuale”, canotajul și șahul, mai puțin spectaculoase, dar, după cum se vede, cu priză (nu-1 timișoreanul, totuși, indiferent de vîrstă, îndrăgostit de Bega, de turnuri, cal și... nebuni?). Așadar, punctul de contact între cele două situații sintactice - una obiectivă, cealaltă subiectivă - îl constituie CANOTAJUL, disciplina

celor ce trag la rame și vîsle pe arșiță, ploaie sau vînt, numai gheața ținîndu-i pe mal, în ore fără spectatori și impulsuri din afară, animate de oameni de suflet și specialiști prin vocație, de dorința aprigă de afirmare internațională. Și într-o companie aleasă, de discipline cu puternică priză la public, canotajul deține prioritatea, prin cele două secții olimpice, în marca performanță timișană.

Ceea ce ne-a și determinat să optăm, la fața locului, pentru o „radiografie” a performanței timișorene prin

intermediul canotajului, luminile și umbrele sale arătînd în ce măsură un sport considerat prioritar (cu drepturile și obligațiile sale) ESTE INTR-ADEVĂR PRIORITAR, pe plan local (începînd cu conducerea unităților sportive și terminînd cu cea a organului județean de resort) și central (federația de specialitate).

La masa rotundă organizată la Timișoara, au răspuns invitației ziarului nostru: AUREL IONNESCU - președintele comisiei județene de canotaj, antrenor emerit, DOINA BĂRDAȘ-BENE-

Paul SLAVESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Campionatele Naționale de baschet au continuat cu meciurile etapei a V-a în cadrul căreia s-au disputat și tradiționalele derbyuri Dinamo - Steaua (băieți) și Voința - „U” (fete). În urma rezultatelor acestei etape, în clasamentele competiției s-au produs unele clarificări pe care le aflăm din rubrica noastră „Sub panou”, în pag. 2-3.

Dispută pentru minge între V. Căpușan (nr. 10), de la Steaua, și Al. Vinereanu (nr. 10), de la Dinamo

Foto: Nicu PROFIR



# Recreația mare

## TOATĂ ȘCOALA PE STADION!

Buzăul are, între unitățile de învățământ din municipiu, una în care relația studiu-producție cunoaște o eficiență integrală: Liceul Industrial nr. 4, cu profilul metalurgic. Iar, din acest an școlar și mecanic, 5 clase profesionale sînt pregătite, în mod special, pentru necesarul de muncitori calificați al orașului Hirsova. Un fel de supliment de cadre tehnice, peste cele pe care „Industrial 4” le asigură municipiului și județului Buzău.

Dar, relației studiu-producție i se asociază, tot mai pregnant, o altă, la fel de importantă, de vreme ce se înscrie în efortul general pe care colectivul de cadre didactice de aici îl face pentru a da la vînt nu numai viitorii muncitori și tehnicieni cu o înaltă calificare profesională, ci și tineri sănătoși, plini de vigoare. Modalitatea directă? Prin lecțiile de educație fizică de mare atractivitate și, paralel, printr-o activitate sportivă de masă susținută sub însemnele Dacia, la nivelul tuturor claselor și anilor de studiu. În ambele cazuri, profesorii de specialitate Ioan Samoilă și Dumitru Opreșcu se arată a fi pedagogi în toată puterea cuvîntului, reunind în jurul terenurilor de sport întreaga masă de elevi. „La noi, noțiunea de scutit de la lecțiile de educație fizică este necunoscută, ne spunea prof. Iorgu Minzală, directorul liceului. Dacă doriți să vă convingeți...”. Și, în acest sens, ne-a invitat la prima mare acțiune sportivă a asociației sportive a liceului, cu participarea efectivului integral: 700 de elevi.

A fost o convingătoare trecere în revistă a reușitelor elevilor din acest liceu buzoian în atletism (cu mențiuni pentru Ion Florin, clasa a IX-a B, Ioana Zamfir, IX H, și Ma-

riana Dumitrache, XI B), fotbal (finala a pus față în față echipele claselor II A profesional și XII A, scor 4-2), tenis de masă (campionii liceului Izabela Brăgău, XII B, și Marius Mișov, XII A), baschet (XI B - XII B 32-27), pe lângă cele înregistrate pe municipiul și județ, la o concurs directă cu elevii de la Liceul „Mihail Eminescu”, im-



O școală a atletismului, în speșă a săritorilor la lungime... Iată ce sugerează imaginea de față pe care fotoreporterul nostru Aurel D. Neagu a surprins-o, pe stadionul din Cugir, la unul din „atleticele” profesorilor de educație fizică Elena Cojocaru și Ion Cimpeanu...

preună cu care cei de la Liceul Industrial 4 domină toate întrecerile sportive. Așadar, o primă acțiune sportivă a celor 700 de elevi din acest liceu, care a coincis cu deschiderea etapei de țară a ediției a VI-a a Dacia dei, altele vor urma încă în această lună - suite de concursuri și competiții dedicate Conferinței Naționale a P.C.R. Apoi, în decembrie, din a doua jumătate a lunii, întreceri sportive de masă inițiate în cinstea celei de a 40-a aniversări a proclamării Republicii.

Există la „Industrial 4” un climat propice sportului, creat

## Liceul industrial 4 Buzău, un model de organizare a activității sportive de masă

nu numai prin pasiunea elevilor pentru exercițiul fizic practicat metodic, organizat, ci și prin grija celor de aici de a asigura o excelentă bază materială: un larg spațiu de curte pentru terenuri, sală de sport, mese pentru tenis, club de șah, „Să nu vă surprindă - ținea să sublinieze prof. Nicolae Draga, președintele C.J.E.F.S. Buzău - că de aici au fost propulsați în performanță mulți elevi cu vocație, luptătorul Tudor Vlad, divizio-

nar A, voleibalistul Florin Maziru, component al lotului județean, fotbalistul Ilie Stan, titular în divizionara B Gloria și foarte aproape de pragul consacrării, Daniel Aldea, Marinel Zaharia și Marielena Comșa, cu certe calități în handbal...”

La Liceul Industrial nr. 4 din Buzău sportul pentru toți vrea să însemne, prin Dacia-dei, trecerea în prim-plan a multor valori autentice, capabile să urce treptele măiestriei, unul din obiectivele competiției sportive naționale.

Tiberiu STAMA

## A FI DIN BUMBEȘTI JIU, PLEȘA SAU CI

Asociația sportivă Metalurgistul Sadu din județul Gorj, cu mijle de membri anagrași în activitatea secțiilor de fotbal, box, handbal, oină, lupte, orientare turistică afiliate la federațiile respective, precum și în entuziasme întreceri de atletism. Inot, volei, sah, ciclism, tenis de masă, schi, cuprinse în programul campionatelor de casă sau cele de nivel județean desfășurate sub egida Dacia-dei, aparține întreprinderii Mecanice, ridicată în perimetrul comunei Bumbesti Jiu. Pînă să apară „uzina”, cum le plăcea localnicilor să numească această unitate a economiei naționale, lumea de aici și din satele învecinate se ocupa tot cu lucrul pămîntului. Tărâni din aceste așezări nu se prea îndemneau să se despartă de locurile natale, iar cînd s-a înălțat întreprinderea chiar nu ar mai fi avut motiv să plece undeva. Bunăoară fotbalistul Virgil Rusu, Iosif Marx, din Bumbesti Jiu, și Alexandru Benga, din satul Pleșa, fosti jucători în echipele care activează azi în Divizia C, sînt citivi dintre maeștrii de azi, care au învățat meseria așa cum se zice, la locul de muncă și ca să afle local acesta n-a fost nevoie să se depărteze prea mult de casă. De asemenea, coechibiul lor Aurel Dănălașă din Bumbesti Jiu mai întilă a devenit lăcătuș și apoi a plecat să studieze la Hunedoara, de unde s-a întors subinginer. Fost muncitor, consăteanul său Ștefan Tica, arbitru de categorie județeană și președintele secției de orientare turistică este acum un apreciat tehnician la atelierul de proiectare. Un alt exemplu: Niculae

Nedrega din comuna Crasna și-a făcut stagiatu de inginer în întreprindere, ocupîndu-se încă de la venirea din facultate de pregătirea echipei de handbal aflată în prezent pe poziția secundă în campionatul județean. Frezoarea Ana Brătaru, prestatoarea Lucica Luntaru, ambele din Bumbesti Jiu, sînt jucătoare de bază în formațiile de fotbal și respectiv handbal strungărita Aurelia Manta din Novaci reprezintă cu cinste asociația sportivă în diferitele con-

numele făcut cu nume, nescut sedinte Ion S. fletul” întreprinderea creează din jumunca părintii case g. si jnd rai de nuit si tiourul ban. In til vin pnd cu trăsco școli u dintre prograr să si c ze din le. Nur de la la disp stadion atletism un bazi bal, vo vil de dispozit nastică short. prinder nti si Pleșa s

## Insemnări

curșuri de schi, iar lăcătușul Ion Gelcă a terminat cursurile școlii de antrenori de box, fiind un inimos căutător de talente. Sportivi care nu se mulțumesc să-și facă doar meseria, inginerul Nicolae Gurliup, Gheorghe Vilceanu din satul Curtisoara și maestrul Sandu Vasile din Cărbunesti au studiat cu spiritul propriu tehnicienilor de marcă și au reușit să înlocuiască costitorul pentru acoperirea anticorozivă a lămpilor de benzină și de minerit cu vopsea „lovitură de cloacan” aducîndu-se astfel o eficiență economică anuală de peste un milion. Tînărul inginer Vasile Soare din satul Pleșa și maestrul Constantin Părășcu din Bumbesti Jiu, sportivi cu mintea ascuțită, au abordat teme de mare dificultate privitoare la reconsiderarea unor tehnologii de natură să ducă la diminuarea unor consumuri de producție. Ne-ar fi greu să înșirăm toate



## Clasamentele Diviziei A

După meciurile etapei a V-a, în clasamentele Campionatelor Naționale de baschet au apărut unele clarificări. La băieți disputa pentru titlu se va da și în această ediție a Diviziei A numai între Steaua și Dinamo București la fete, în schimb, Voinea București Universitatea Cluj-Napoca, Chimistul Rm. Vilcea și Olimpia București promit o dispută echilibrată și de mare atracție pentru lotul I. Iată clasamentele la zi:

Masculin, grupa 1-6	
1. Steaua	10 9 1 1044:780 19
2. Dinamo Buc.	10 9 1 895:752 19
3. I.C.E.D. Buc.	10 5 5 836:874 45
4. Dinamo Or.	10 4 6 870:872 14
5. Rapid Buc.	10 3 7 746:912 13
6. Acad. MII	10 0 10 748:949 10

  

Grupă 7-12	
7. C.S.U. Sibiu	10 6 4 922:864 16
8. RAMIRA B.M.	10 6 4 950:904 16
9. ELBA Tmș	10 5 5 856:850 15
10. Farul C-ta	10 5 5 946:903 15
11. Polit. Iași	10 4 6 879:952 14
12. C.S.U. Bv.	10 4 6 952:1032 14

  

Feminin, grupa 1-6	
1. Voinea Buc.	10 8 2 707:684 18
2. U.C. CJ-Nap	10 7 3 806:632 17
3. Chimistul	10 7 3 700:620 17
4. Olimpia Buc.	10 6 4 678:627 16
5. Polit. Buc.	10 1 9 579:753 11
6. Rapid Buc.	10 1 9 629:783 11

virf nu au loc să se odihnească acolo în perioadele de mare solicitare, trebuind să traverseze orașul.

A. Damșa: În Timișoara avem 11 antrenori la canotaj, muncind în 5 secții de mare performanță: Voinea, C.F.R., Politehnica, C.S.S., Politehnica, Electrica, dar în afara celei de la Voinea, nici unul nu cutreieră școlile pentru a selecționa elementele dotate, deși, după părerea mea, selecția înseamnă în canotaj 70 la sută din marea performanță. Nu mai este suficient să aștepti să vină tinerii la club, din proprie inițiativă. Dacă pe Bega se poate vîsli uneori și în ianuarie, dar pe apă găsești nu de puține ori la pregătire mai mulți sportivi din Capitală, de vină nu sînt nici conducerea asociațiilor, nici numărul mic de locuri la bac, nici C.J.E.F.S., ci antrenorii înșiși!

D. Popper: Canotajul este sport prioritar în 13 județe din țară, dar de înaltă performanță doar în 7. Timișoara este singurul centru, în afara Bucureștiului, cu 2 secții de nivel olimpic. Aici munceste multipla campioană mondială Maria Sava (Voinea), dar la o probă neolimpică. De aici am selecționat recent în lotul de juniori al țării 10 tineri canotori, dar acum în lotul olimpic de canotaj pentru 1988 nu este decît un timișorean, Lucian Olah (Politehnica). Deci, două secții olimpice, un singur candidat

olimpic... Federația este nemulțumită și de faptul că nici o altă fată nu intră în discuție, Herta Anişaș, medaliată anul trecut la C.M., abia revenită în activitate după boală, așteptînd avizul medical pentru pregătirea olimpică. Sigur, conducerea unor cluburi cu secții de canotaj mai uită de ele, dar C.J.E.F.S. de ce nu-i trage la răspundere?

Concluziile s-au desprins cu claritate din cuvîntul interlocutorilor noștri:

- Dacă excelentului cadru natural (Bega) i s-ar adăuga o grijă gospodărească corespu-zătoare, canotajul timișorean ar avea o bază mai puternică;
- eforturile cadrelor tehnice de specialitate resimt nevoia acută a unui sprijin consistent și direct din partea cluburilor și asociațiilor de care aparțin respectivele secții;
- fără o selecție extinsă și planificată, cu deosebire în mediul școlăresc, antrenorii nu vor contribui decisiv la înscrierea canotajului timișorean ca sport prioritar, de mare performanță;
- forurile de resort, locale și centrale, trebuie să găsească o formă organizatorică, astfel ca tinerele elemente de perspectivă să-și poată desăvîrși pregătirea sportivă și școlară într-o simbioză care să faciliteze marea performanță, afirmarea pe pistele de apă olimpică și mondiale, pornind de pe Bega.

## STEAUA, CAMPIONĂ DE NECONTESTAT A FLORETISTELOR

(Urmare din pag. 1)

ceasta chiar în condițiile în care floretista nr. 1 a clubului dinamovist, Georgeta Beca, titulară în echipa reprezentativă vicecampionă mondială, a avut mari oscilații de formă și randament de-a lungul celor două zile de întreceri ale floretistelor, din sala Floreasca. Dinamo a trecut fără probleme de echipa care o talona după prima etapă, Tractorul Brașov, cum a făcut-o și în meciurile cu C.S. Satu Mare și C.S.M. Cluj-Napoca (la acestea din urmă cedînd doar în șase asalturi în total), dar, surprinzător, s-a „chinuit” cu cea mai tînără echipă, care a și înche-

iat plutonul divizionarelor A. Clubul Sportiv Școlar 1 București, pe care a întrecut-o doar cu 8-7. În acest meci dinamovista Carmen Leahu n-a pierdut nici un asalt, în schimb Beca a fost întrecută cu 5-0 (!) de Laura Badea, proaspăta deținătoare a Cupei României. Pe poziția a treia a podiumului a urcat Tractorul Brașov, condusă cu aceeași dăruire, vapoare și talent de Reka Lazăr, cvartetul brașovean fiind însă neomogen, înțigă Lazăr situîndu-se doar Mioara David, dar la depărtare aflîndu-se Bogdan și Găitan. Mai notăm faptul că în echipa C.S. Satu Mare, alături de consacratele Rozalia Husti (și ea titulară în echipa României) și Cornelia Moise,

au evoluat trei floretiste de 15 ani, Dance, Borota și Bandula.

Iată rezultatele etapei a doua și clasamentul final al Diviziei A la floretă feminin: 1. Steaua (9-1 cu C.S. S.M. și C.S.S. 1 Buc. 9-2 cu Tractorul, 9-3 cu Dinamo, 9-5 cu C.S.M. Cluj-Nap.) 20 p. - campioană națională, 2. Dinamo (9-2 C.S.M. Cluj-Nap., 9-4 C.S. S.M., 9-6 Tractorul, 6-7 C.S.S. 1) 16 p. 3. Tractorul Brașov (9-4 C.S. S.M. și C.S.M., 9-5 C.S.S.) 12 p. 4. C.S. Satu Mare (9-7 C.S.M., 8-8, 66-56 t.d. C.S.S.) 8 p. 5. C.S.M. Cluj-Napoca (9-6 C.S.S.) 4 p. 6. C.S.S. 1 București 0 p.

În Divizia B. pe primele locuri - Mondiala Satu Mare 16 p. C.S.S. Satu Mare și I.E.F.S. 14 p. Paul SLĂVESCU

## CUM AJUNGE CANOTAJUL DE PE BEGA LA MAREA PERFORMANȚĂ

(Urmare din pag. 1)

DEK - maestră emerită a sportului, antrenorează la clubul Voinea, LUDOVIC FÖLDVARY - asistent la Institutul Politehnic, antrenor la clubul Politehnica și la lotul reprezentativ de junioare, MARIA GEORGESCU-GHEAȚĂ - antrenorează la C.S.S. Politehnica și la lotul reprezentativ de juniori, DAN POPPER - secretar al F.R. Canotaj, și ADRIAN DAMȘA - secretar al C.J.E.F.S. Timiș

## TRADIȚIA SELECȚIONABILILOR ÎN LOTURILE REPREZENTATIVE

A. Ionescu: Pe Bega se poate vîsli 10 luni într-un an, vîn și cluburi din București la noi, în pregătire, deci, în general, avem o bună bază de plecare, ceea ce se și vede în contribuția Timișoarei la loturile reprezentative, nume mai vechi sau mai noi, ca Doina Bărdas-Benedek, Maria Măcoviciu-Sava, Marina Ciucur-Bituleanu, campioane mondiale sau europene, sau ale unor tinere sau foarte tinere talente, ca de exemplu Lucian Olah și Ștefan Vital, vorbind despre această ștafetă a performanței, prin care canotajul timișorean s-a impus ca sport prioritar. Ceea ce nu înseamnă, însă, că această calitate este susținută permanent și la toate nivelurile.

Poate părea ciudat dar această disciplină olimpică, cu bune rezultate la noi, nu găsește sprijin deplin chiar la conducerea unor cluburi și asociații care se... mîndresc cu succesele canotajului, ca de exemplu cea de la A.S. Voinea, secție nominalizată olimpic, prima ca eficiență în județ. Hangarul nu este refăcut, din cele 34 de bărci n-au fost reparate decît 5, conducerea asociației nu se mai preocupă îndeaproape de destinele secției, iar U.J.C.M., factorul tutelar, așteaptă rezolvarea de la alți factori cu atribuții. La C.F.R., bacul de iarnă are plafonul deteriorat, baza nautică a clubului C.S.S. „Poli” arată lamentabil, deși s-au cheltuit peste 50 000 lei pentru o așa-zisă reparație, iar directorul clubului, T. Dobîndă, n-a fost nici măcar o zi la campionatele naționale de fond '87 desfășurate acasă, pe Bega.

L. Földvary: Nu puțini sînt aceia care consideră canotajul sport prioritar doar pe hîrtie, sau își amintesc de el cînd aduce o medalie olimpică sau mondială. Secțiile nominalizate ca furnizoare de performeri au rezultate invers proporționale cu puțina atenție care li se acordă pe plan local. La C.F.R., de pildă, fotbalul (cu echipă în Divizia C) și canotajul (secție de nivel internațional) au condiții net diferențiate, în fa-

voarea balonului rotund. Și la Politehnica, canotajul e mult în urma fotbalului și handbalului.

Maria Georgescu: Între două unități ale M.E.I., respectiv C.S.S. și Politehnica, care nu se decid cine să suporte cheltuielile pentru reparația bazelor, aceasta este mult sub cerințe, neoferind o imagine atrăgătoare copiilor, viitorilor performeri. De altfel, elementelor depistate ca foarte valoroase ar trebui să le putem oferi condiții necesare creșterii (școlarizare, cazare, masă) într-un singur loc, propice.

## UN PUNCT NEVRALGIC - SELECȚIA

Doina Benedek: La noi, la Voinea, s-a format și afirmat campioana mondială Maria Măcoviciu-Sava, sportiva nr. 1 a județului în ultimii ani, acum se pare că sora ei Camelia pășește pe urmele ei, selecția la noi are o importanță deosebită, școala fiind un izvor inepuizabil. Avem, deci, nevoie să și oferim candidaților la performanță condiții să împletească organic învățătura cu sportul, evitînd criza de timp. De aceea nu înțeleg de ce hotelul (24 de locuri) al asociației noastre, din apropierea bazelor nautice, e folosit contra-cost de oricine, din afară, iar sportivii noștri de

## ELCOND DIN 3

Sala s-a dovedit la meci tapă a al Divi Elcond namo sălăjeni rilor l cîștigin. 1, 3, 9). de don bine co Căliga, primul cest n Streang frenetic pun stă fără dre rele doulea (ult de echipe. Pentru echipă Streang Codre, V ghe. Ar Pîntea

## BOE

rezervat Dorin D loț), C zhel Gri cellații pregătit limpic și Drago beneficia: cală a d Contact a fost lu cînd spo tuat cob pe pirtia lui Furn echipe și cu ro a fost o pirtia în) la Altenf unde ec fectuează

## ADMINIS

CRISTIGU PRONOSP BBIE: cat. riantă 25% 1300; cat. riantă 100% riantă 25% (10 rezult: a 6.41 lei a 1.00 lei GORNA 1: Autoturis la categori riantă juc participan Mitrofan Cătrez din și Victor S județul Căl

● Succes trate în u cursurile F de natură sul unui n cipații, cu care au a durl. Un c teresant se minică, 15 următoarea MIZIL - F. trolul Brăil.



# FOTBAL

## ÎNTRE ARGHEȘ ȘI OLT

### SELECȚIONATE U.E.F.A. '88: ROMÂNIA - AUSTRIA,

#### UN IMPORTANT MECI ÎN CURSA CALIFICĂRII

**BRAȘOV, 10 (prin telefon).** Cochetul stadion Tractorul din localitate va fi miercuri, de la ora 14, gazda întâlnirii dintre reprezentativele de juniori U.E.F.A. '88 ale României și Austriei, din cadrul grupei preliminare a Campionatului European. Se anunță o dispută interesantă, în care jucătorii pregătiți de antrenorul Nicolae Pantea și Vasile Kraila vizează o nouă victorie care să le mențină intacte șansele în cursa promovării la turneul final. „Vom încerca să forțăm și proporțiile scorului, pentru că după meciul de la Gori, câștigat de echipa U.R.S.S. cu 2-0, în prezent sistemul la egalitate cu juniorii sovietici la golaveraj” — ne spunea Stănic, căpitanul echipei, care în ultimul timp a efectuat un riguros program de refacere, sub îndrumarea atentă a medicului Pom-

piliu Popescu, jucătorul Sportului Studențesc acuzând o întindere după dificila partidă de la Gori. Sînt speranțe ca el să fie apt de joc. Preparativele se apropie de faza finală, în cursul zilei de marți întreg lotul participînd la o complexă ședință de pregătire cu caracter fizic-tehnic-tactic. „Sintem animați de marea ambiție de a deschide favorabil seria celor trei întâlniri cu reprezentativele Austriei, uvertura juniorilor o dorim să se constituie într-un stimulativ ascendent moral pentru echipele A și de tineret în săptămîna următoare. Am încredere în băieți, extrem de receptivi la tot ceea ce am preconizat să realizăm în această dificilă partidă cu tinerii jucători austrieci”, declara Nicolae Pantea la încheierea antrenamentului de marți dimineața. Iată și formația pro-

tabilă: Crișan — Stancu, Bucur, Stan, Pirvu — Minea, Ștefănică, Sellmesi — S. Mihai, Răducioiu, Stănic (Hanganu).

Lotul juniorilor austrieci a sosit la prînz la Otopeni, continuîndu-și drumul spre Brașov cu autocarul. La Brazi, jucătorii oaspeți au făcut o scurtă escală pentru un antrenament de menținere. Cel doi antrenori, Gerhard Hitzel și Paul Gludovatz, preconizează trimiterea în teren a următoarelor formații probabile: Kucharczyk — Ramus, Gschneidner, Puza, Hartmann — Krug, Maier, Kühbauer — Reinmaeyr, Kleer, Canadi.

Partida va fi condusă, la centru, de arbitru Ștefanos Hagl (Cipru), la linie: Cr. Teodorescu și Gh. Toth.

Adrian VASILESCU

### SELECȚIONATE U.E.F.A. '90: SAN MARINO - ROMÂNIA,

#### O PARTIDĂ ÎN PREMIERĂ ABSOLUTĂ

**SAN MARINO, 10 (prin telefon),** de la trimitisul nostru special). Selecționata U.E.F.A. '90 se află, așadar, la ora debutului ei în preliminariile Campionatului European B. Intrecere rezervată echipelor reprezentative sub 16 ani. Și deși adversarul pe care-l întâlnește se numește... San Marino, lotul foarte tinerilor noștri jucători a efectuat o pregătire corespunzătoare sub îndrumarea antrenorilor Marin Țițica și Sorin Avram, susținînd o serie de meciuri amicale cu echipe de juniori și seniori. Pentru partida de aici, de la San Marino, au făcut deplasarea 16 jucători deosebit de talentați, de la 12 cluburi, cel mai mulți fiind de la centrele olimpice de pregătire Viitorul. „Ne-am bucurat cînd sorții ne-au rezervat ca adversar în preliminarii echipa San Marino — a firma ieri antrenorul principal al echipei, Marin Țițica. Intre timp, n-am putut afla nimic despre jucătorii pe care-i

vom întâlni și avem o anumită temere izvorită, desigur, din acest... necunoscut total care înconjoară formația san-marineză. Dar ne-am pregătit corespunzător și sper ca echipa să joace bine, pentru a risipi orice emoții în privința calificării”. La rîndul lui, Sorin Avram, fostul nostru internațional, s-a referit la faptul că la antrenamente s-a insistat mult pe necesitatea desfășurării unui joc ofensiv percutant, deoarece în astfel de preliminarii numai golurile aduc calificarea.

După ultimul antrenament efectuat marți, cei doi antrenori s-au oprit asupra următorului „unsprezece”: Cioacă — Bereș, Haidiner, Artimon, Constantinescu — Rădos, Moisescu, Iliuță, Gabor — Săvoiu, Ticu. De la confrății zărilor de aici am aflat și formația folosită de San Marino. Iată-o: Selva — Delabaida, Bolini, Conti, Valentini — Benedectini, Santi, Bozachi, Zuchi — Mularoni, Belardi.

Aici, la San Marino, vremea este bună pentru fotbal. Gazdele noastre acordă o mare atenție meciului, fiind vorba de prima întâlnire oficială susținută de fotbalștii san-marinezi, deci de o premieră absolută pentru ei.

Meciul va începe la ora 14,30 (15,30 ora noastră) și va fi condus de arbitru elvețian M. Blattmann.

Laurențiu DUMITRESCU

Cum se explică acel 0-2 al Oltului în fața Argeșului din etapa trecută? — am fost întrebat în zilele următoare.

Două ar fi exploziile majore: 1) Echipele noastre — cu foarte mici excepții — trăiesc excesiv euforia unui rezultat bun, ceea ce face ca energia psihofizică să scadă de nesimțite. F.C. Olt nu a făcut excepție din acest punct de vedere. Cu plus 1 la „adevăr”, tinerii și nu prea experimentații jucători ai lui Silviu Stănescu au socotit că victoria împotriva vecinilor lor — creditată cu un 0 la „adevăr” — va veni de la sine. Relaxarea negativă după meciul de la Moreni a fost prima cauză a surprizei.

2) F.C. Argeș, despre care se spune mereu — cu un stereotip care funcționează de mai multă vreme — că ar fi o echipă de anonimi bine strunțită, este mult mai mult decât atât. Începînd cu Sperlatu și sfîrșind cu Radu II. F.C. Argeș are jucători de valoare. În care un Stancu a fost un mare nedreptățit al conjuncturii de post de libero. În care

Ștefan Atetiu, are mult din viața și prestația lui Bum-Lescu ca să nu mai vorbim de rafinatul Bădea de vigurosul Bănuță de suplu Eduard și de acest „argint viu” numit Dorel Zamfir, care se „insurubează” în coasta tuturor apărătorilor, dizlocînd — pe cont propriu — o defensivă întreagă. Cu alte cuvinte, F.C. Argeș și dinamicul său antrenor Florin Halagian prezintă — ca să spunem desohis — o candidatură de seamă la un loc în Cupa U.E.F.A. (bineînțeles cu condiția ca renlișurile tehnico-tactice în deplasare să fie întărite și printr-un joc mai bun pe teren propriu).

„O ultimă observație. Ni s-a părut cel puțin curios ca înaintasul cel mai viguros al piteșteanilor să fie încredințat unui mijloc ofensiv C. Gheorghie, care, în mod normal nu a putut să schimbe rețeaua de la un joc la altul. Chiar să nu fi avut F.C. Olt o altă soluție? Sintem siguri că „oltenișii” au un potențial mult mai mare

Ioan CHRILA

## EXEMPLU DE DISCIPLINĂ ȘI DĂRUIRE

Flecarea joc este greu și nici o partidă nu e dinainte câștigată. Este o lege nescriasă a fotbalului. Pentru CORVINUL, căci la echipa hunedoreană ne vom referi în aceste rânduri, meciul de duminică, cu A.S.A. Tg. Mureș, se anunța și mai dificil, avînd în vedere rezultatele pe care acestea le realizase în deplasare. Dificultatea partidei cu A.S.A. a crescut și mai mult după o săptămînă în care Corvinul fusese extrem de solicitat. Hunedoreni au jucat joii în Turcia, în Cupa Balcanică. A fost un adevărat tur de forță. Început luni, cu plecarea de la Hunedoara și încheiat vineri la prînz. Și spre surprinderea tuturor, Corvinul s-a arătat viguroasă din plecare, a dominat din start, arătînd o excelentă dispoziție fizică. Au fost cam 20 de minute din repriza secundă cînd oaspeții au atacat, cînd au avut o ușoară superioritate teritorială.

după care jucătorii Corvinului au trecut iar la cirna jocului. Așadar, desi ar fi avut cele mai puternice argumente să amîne partida, Corvinul nu a făcut-o și duminică a jucat foarte bine. Aceasta are doar o explicație: disciplina de care au dat dovadă toți jucătorii în respectarea programului, profesionalismul antrenorului Constantin Ardeleanu, excelența colaborare cu secundul său, jucătorul activ M. Klein, și condițiile asigurate de club și organele locale pentru pregătire și refacere.

Amintind toate acestea și urmîrindu-i evoluția, Corvinul Hunedoara — de la „bătrîni” Klein, Petcu, Ionță, Dubincuc, Mărginean sau Văetus, pînă la mai tinerii Bardac (o pilă de abnegație), Burlan, Stroia sau Cojocaru — a dat un frumos exemplu de mobilizare, de dăruire.

Constantin ALEXE

### PRIVIRI SPRE EȘALONUL SECUND

#### UN EXAMEN GREU, TRECUT CU BINE

##### F.C.M. Progresul Brăila — Steaua Mizil 2-0 (1-0)

Lume multă (peste 15.000 de spectatori) la Brăila, unde F.C.M. Progresul a susținut un nou meci în compania unei echipe ce aspiră la un loc pe podium — Steaua Mizil. Conștienți de valoarea formației din Mizil, elevii antrenorului R. Cosmoș au început acest meci cu multă prudență, tatonînd cu mingi în adîncime, pentru Văsil și Pascu, eventualele dislocări din apărarea bine grupată a oaspeților. În prima repriză a rezultat un joc echilibrat, cu multe momente de fotbal bun, dar numai cu două ocazii mai clare de gol (cite una de fiecare echipă). Mai întîi Cațaroș (min. 38), care s-a „bilbit” în careul formației din Mizil, la o mingie excelentă lăsată de Văsil, apoi Radu (min. 43), care, deși tatonat de Oprea, a reușit să șuteze puternic, din interiorul careului, dar, atent, pe fază, Dinu a reținut cu siguranță. Acest echilibru perfect s-a frînt, totuși, în min. 44, cînd TITIRISCA a profitat de o cîlpă de neatenție a apărătorilor oaspeți și cu un șut sec de la 14 m a înscris în colțul lung: 1-0.

La reluare, dominarea formației gazdă s-a accentuat și, în min. 51, ea și-a mărit avantajul: PETRACHE execută înșelător o lovitură liberă de la 20 m, lateral stînga, A. Marin fentează, păcătînd zidul, și mingea se strecoară în plasă pe lîngă un Mizea pironit pe linia porții. Brăilenii sînt în continuare la cirna jocului și Pascu (min. 58), Văsil (min. 67 și 87) ratează ocazii bune de a marca.

Arbitrul G. Ionescu (București) a condus bine formațiile:

F.C.M. PROGRESUL: DINU — OPREA, IONASCU, DARIE, Chiriță — Cațaroș (min. 83 Coman), Titirică, Petrache — A. Marin (min. 60 Nehoianu), VĂSIL, PASCU.

STEAUA MIZIL: Mizea — Mironaș, MIHALACHE, Stanciu (min. 10 A. ENE), Drăgan — Cosma, GALEȘ, GOIA — Greaca (min. 70 C. Lazăr), Grigore, RADU.

Pavel PEANA

#### O VICTORIE MERITATĂ

##### Tractorul — C.S.M. Pandurii 2-0 (1-0)

Tractorul a mai trecut cu succes un examen greu. De astă dată, adversarul, C.S.M. Pandurii Tg. Jiu — liderul seriei a II-a — s-a dovedit deosebit de ambițios și a făcut risipă de energie pînă în ultimele secunde ale meciului. Brașovenii au luat un start bun, deschizînd scorul în minutul 3, prin ALDEA, care a transformat excelent o lovitură liberă de la circa 18 m. Se părea că Tractorul va realiza un scor mare dar oaspeții au trecut cu bine acest șoc, preluînd inițiativa, apropiîndu-se deseori de poarta lui Dingan.

Și după pauză Tractorul a apăsat la început pe accelerator și, firesc, s-a desprins hotărîtor de partenera sa de întrecere. Aceasta s-a întimplat în minutul 48, la capătul unei frumoase faze, inițiate de Marcăș și finalizate de VARGA: 2-0. Gazdele au mai avut perioade de dominație insistentă, creîndu-și cîteva ocazii, însă nu le-au fructificat: în min. 72, Gaspar a degajat de pe linia porții balonul trimis de Marcăș; în min. 81, Folbert a greșit de puțin tînta.

Victorie meritată a brașovenilor Arbitrul L. Sălăjan (Satu Mare), care a condus bine, a arătat cartonașul galben jucătorilor Anghel, Solea, Paraschiv, Catană și Nuțu.

TRACTORUL BRAȘOV: Dingan — Anghel, GORAN, Hîntea C. Mureșan — Dumitrescu, Manta, ALDEA (min. 77 Folbert) — MARCĂȘ, VARGA, FI. Vasile.

C.S.M. PANDURII TG. JIU: Porojnicu — Burunța, ANDRIUCA, Catană, Solea — Andronache, Paraschiv, GAȘPAR, Bodirnea (min. 70 Nuțu) — Frlmu (min. 55 Burlan), Gugu.

Pompiliu VINTILA

#### DERBYUL A FOST ONORAT

##### Jiul Petroșani — Inter Sibiu 1-0 (0-0)

Derbyul seriei a II-a, desfășurat duminică în Valea Jiului, a opus două formații care aspiră să revină (Jiul) sau să promoveze după aproape patru decenii (Inter) pe prima scenă fotbalistică a țării. Din start, Jiul (pregătit de tandemul L. Vlad și I. Crăciunescu) se dezlănțuie, își revărsă atacurile în valuri, cu mare repezițiune, spre butucile echipei din orășel de pe Cibin, dar defensiva sibiană (bine clădită fizic, cu un gabarit impresionant) este la post și neutralizează lăgășul petroșanean. Se joacă rapid, nervos, cu un mare angajament fizic și o totală dăruire. Din păcate, înclătarea din teren depășește în unele momente fair-play-ul, obligîndu-l pe conducătorul partidei să arate cinci cartonașe galbene (Stoinescu, Sebecaru, Stana — Jiul, respectiv Șisoc și Boar — Inter) și să acorde un penalty, în min. 25 — la un fault în careu comis de Cosma asupra lui Lasconi — ratat de același LASCONI, care a șutat pe lîngă bară! Golgeterul Jiului și al seriei își va răscumpăra, însă, greșeala în min. 70, cînd va înscrie, de altfel, singurul gol al meciului, la o „gafă în bloc” a defensivei sibiene. Finalul partidei a fost incandescent, de un mare dramatism, Jiul rafînd majorarea scorului (Lasconi — min. 75, 78, 81, Timofte — min. 85 și Păuna — min. 88), dar și Inter (la timonă cu M. Bondrea) trecînd în două rânduri pe lîngă egalare (Văsil — min. 82, „ghiu-lea” peste „transversală” și Gîngu — min. 85).

Arbitrul Ioan Igna (Timișoara) a condus bine formațiile:

JIUL: Boltoz — Dianu, SEDECARU, SZEKELY, B. POPESCU — Cristea, Moromete (min. 60 Stana), TIMOFTE — Stoinescu (min. 67 Florescu), Păuna, LASCONI.

INTER: V. MARCEL — Șisoc, COSMA, Boar, Armenean — STĂNESCU, Ciobanu (min. 75 Birsan), ȘOARECE (min. 73 Tenghea) — Văsil, Gîngu, Nanu.

Aurel PĂPADIE

#### ȘAPTE GOLURI FRUMOASE

##### F.C. Bihor — Gloria Bistrița 5-2 (2-1)

La Oradea, un veritabil spectacol fotbalistic, la nivelul unui bun meci din prima divizie: s-au întîlnit locul 1 cu locul 2.

Încă din start, gazdele s-au instalat la cirna jocului — în care, pe parcursul celor 90 de minute, au demonstrat calități de... lider; pe de altă parte, oaspeții s-au angajat și ei într-un fotbal de calitate, ceea ce a condus la una dintre cele mai bune partide văzute la Oradea în ultimii ani. Iată golurile, altminteri de o deosebită frumusețe: în min. 15, Georgescu este lansat, are șansa golului, dar portarul bistrițean îl acroșează și... 11 metri, pe care-l execută Iie. Nalați respinge în bază și balonul e reluat sigur de MUREȘAN în plasă; două minute mai tîrziu, Drăghici îl „ghicește” pe Lazăr, acesta centrează exact și MUREȘAN înscrie spectaculos, cu capul; în min. 40, Bruchental faultează la 17 metri, FLOREA execută impecabil și înscrie pe lîngă Lazăreanu; în secunda 33 a reprizei a doua, Lazăr pasează sigur la KULCSAR, care șutează direct și 3-1 pentru gazde; fază extraordinară în min. 64: cursă Lazăr, pasă la Iie, acesta combină cu KULCSAR, care marchează; în min. 68, LAZAR îl lansează pe Cigan, șut și... bară, balonul revine la primul, care înscrie; apoi, oaspeții ies mai insistent în atac prin Manea și combinația acestuia cu SUVAGAU îl prilejuiește ultimului să înscrie pentru oaspeți, pecetluînd scorul.

A condus bine Vlorel Alexandru (București).

F.C. BIHOR: Lazăreanu (min. 46 Bîld) — DRĂGHICI, Biszok, Bruchental, Baba — TAMAS, MUREȘAN, IIE, Lazăr — KULCSAR, Georgescu (min. 46 Cigan).

GLORIA: Nalați — Nicoae, Costin (min. 81 SUVAGAU), Tătăran, Hurloz — Baciu, FLOREA, Radu, Roman — Soare, MANEA.

Miron MOGA

## SĂNIERII LA PRIMELE STARTURI

boberii din alte țări și care vor participa, la încheierea stagiului, la primul concurs al sezonului, inclusiv în întrecerile pentru Cupa Mondială. Întorcîndu-ne cu puțină vreme în urmă, se cuvine să amintim că, de fapt, prima competiție a avut loc la Riga, unde s-a desfășurat un concurs de... starturi (pe cale să devină tradițional). La Riga, pe pîrtia amenajată special pentru concursuri de starturi, echipajul Anghel Grigore — Laurențiu Budur a ocupat un onorabil loc 5; pe primele patru locuri s-au clasat echipele sovietice, cele din alte țări clasîndu-se de la locul 6 în jos.

După cum ne-a declarat secretarul responsabil al F.R.B.S., Horia Hîescu, la înapoierea de la Altenberg, boberii români vor continua pregătirile pe

uscate. „Termenul pe uscat este însă impropriu, ne-a precizat secretarul federal, deoarece în afara repetărilor de starturi, a coborîrilor cu bob cu role, a antrenamentelor de pregătire specifică și a lucrului cu simulator de pilotaj (îmbunătățit față de anul trecut), boberii noștri vor efectua și zboruri cu avioane de acrobație (care redau senzațiile produse de coborîrile cu bobul), așa cum au mai făcut și în alți ani și cum se procedează și în alte țări”.

La sanie, disciplină sportivă și ea olimpică ai cărei practicanți se află încă în stadiul de încercare de a depăși nivelul mediocrității pe plan internațional, s-a procedat la promovarea unor elemente tinere în lot. Alături de mai vechii Livia Gheorghiu-Pelin și Ion Apostol, în lot (antrenat de Iacob Ispas și Costel Țigănuș) se află, printre alții, tinerii Elena Bădiță, Corina Telecoasă, Cristian Florea și Mihai Turea. Ca și boberii, sănierii au luat zilele acestea primul contact cu gheața, pe pîrtia înghețată artificială de la Oberhof (R. D. Germană), după care, la revenirea în țară, își vor continua antrenamentele și verificările pe pista betonată din Sinaia, pe sănii cu role.

### ANUNȚ

O.N.T. CARPAȚI BRAȘOV organizează în perioada 26-29 noiembrie a.c. examenul de reatestare pentru monitorii de schi atestați în anul 1987. Candidații se vor prezenta la agenția de turism de la hotelul „Carpați” cu dosarele complete.

Informații suplimentare se pot obține la telefonul 4.42.86 sau 1.31.74.

### LOTTO-PRONOSPORTI INFORMAZIA

1. Delta — Gloria Buzău; 2. Delta — Gloria Buzău; 3. Delta — Gloria Buzău; 4. I.C.M. Brașov — Ch. Mla Rm. Vlcea; 5. Pandurii Tg. Jiu — Jiul; 6. Electromureș — Tractorul; 7. Sticla Turda — F.C. Bihor; 8. Cremonese — Catanzaro; 9. Lecce — Brescia; 10. Messina — Genova; 11. Modena — Piacenza; 12. Padova — Triestina; 13. Sambenedettese — Bologna.

Tragerea obișnuită PRONOSPORT-EXPRES de astăzi miercuri, 11 noiembrie va avea loc în București, în sala clubului din str. Doamnei nr. 2, începînd de la ora 15,50. Aspecte de la efectuarea operațiunilor de tragere vor fi radiodifuzate și în reluare, pe același program, la ora 23,05, și mierne, joi, 12 noiembrie, la ora 8,55.

Încă o serie de beneficiari de cîștiguri constînd în TELE-VIZOARE COLOR s-au prezentat la sediul central al Administrației de Stat Loto-Pronosport pentru a-și ridica respectivele cîștiguri, obținute la emisiunea specială limitată a Lotului în P.H.C. Jucînd cu perseverență, ordine porte să-și înscrie numele pe lista acestor cîștigători fericiți.



Astăzi, la Agen, în Campionatul European FIRA

## MECIUL DE RUGBY ROMÂNIA - FRANȚA

Astăzi, un nou examen internațional al rugbiștilor noștri — meciul cu reprezentativa Franței din cadrul Campionatului European FIRA.

Programat pe Stadionul Armandie din cunoscutul centru rugbystic Agen, meciul se anunță dificil pentru tricourii noștri, care au de înfruntat pe finalista primei ediții a „Cupelor Mondiale”. Aflați încă de duminică seara la Agen, ei au efectuat antrenamente de acomodare. Antrenorul Mihai Năca ne-a comunicat formația care va intra în teren la fluierul arbitrilor scoțian J. Fleming — el va fi ajutat la țuse de compatrioții săi J. Mexon și J.B. Anderson — și care se compune din: Piti — Lungu, Tofan, Tina, Toader — D. Alexandru, Paraschiv — Dumitras, Dumitru, Murariu — Vereș, L. Constantin — Leonte, Avram, Bucan. Cu excepția talonierului Avram, toți ceilalți

jucători au făcut parte din echipa României care a întrecut la 25 octombrie, la Iași, reprezentativa U.R.S.S.

În ceea ce privește echipa țării gazdă, ea va avea, probabil, următoarea alcătuire: Blanco — Berot, Charvet, Andrieu, Lagsquet — Mesnel, Herbizler — Janik, Rodriguez, Champ — Condom, Lorieux — Ondarts, Dubroca, Armory.

Meciul va începe la ora 15 (ora locală).

★

Disputat la Chișinău, meciul U.R.S.S. — Italia s-a încheiat cu scorul de 12-9 (9-6) în favoarea formației sovietice. Punctele au fost înscrise de Miromov — 3 lovituri de pedeapsă, Silusar — drop, respectiv, Bettarello — 3 l.p.

În cel de-al doilea meci: București (juniori) — Varșovia (tineret) 46-6 (24-6).

## SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTĂRE

### BOX

ÎN TURNEUL Internațional de box, desfășurat la Egar (Ungaria), cu participarea unor pugiliști fruntași din 10 țări, printre laureați s-a numărat și boxerul român R. Silaghi, care în finala cat. ușoară l-a întrecut la puncte, cu o decizie de 4-1, pe cunoscutul pugilist cubanez Gilberto Heredia.

### ȘAH

LA GRAZ, un puternic turneu internațional de șah „open” a fost câștigat de iugoslavul B. Daljanović, cu 7 p. La numai o jumătate de punct de învingător s-a clasat marele maestru român Mihai Subă. Marele maestru Florin Gheorghiu a totalizat 6 p.

### TENIS DE MASĂ

LA GÖRLITZ s-au desfășurat Campionatele Internaționale de seniori ale R.D.G. La tenis de masă, la care au luat parte sportivi din Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, România, Ungaria și R.D.G. Sportivii noștri — majoritatea juniori și cadeti, conduși de antrenorul Em. Baciolu — au avut o frumoasă comportare situându-se pe locul I la echipe masculine (C. Toma, R. Revisz) și dublu fete (Daniela Musetoiu — Iulia Riscanu), pe locul 2 la simplu (C. Toma) și pe locul 3 la simplu (Adriana Năstase, Iulia Riscanu), dublu (C. Toma, R. Revisz) și echipe fete.

Al invins, continuă! Al pierdut, continuă!

## PREȚUL SUCCESULUI

Tamaș Darnyi a devenit, la Strasbourg, cel mai complet inotător al lumii, câștigând și la 200, și la 400 metri mixt, adică probele care ar fi pentru inot cam ceea ce e decatonul pentru atletism Flash-uri, interviuri, conferințe de presă, în fine, tot ce i se cuvine unui mare performer care și încununează cele două medalii de campion și cu două aproape incredibile recorduri mondiale, unul (2:00,56 la 200 m mixt) fiind pe cale de a se transforma într-o nouă... jostă limită de netrecut (nici a doua — 4:15,42 pe 400 m mixt — nu-i prea departe!). Andraș Hargitay și Zoltan Veraszto au un demn urmaș.

Acum lucrurile par frumoase și chiar sint. Dar, ca de obicei, istoria se scrie și altfel, adică din greu, mariri campioni nefiind — spune o vorbă — cei de pe podiumul de premiere, ci munciiți dir greu la antrenamente, cei obligați, poate, la un moment dat să ia hotăriri pe care nu mulți oameni au puterea să le ia. Tamaș Darnyi e, din acest punct de vedere, un model.

Cine i-a studiat evoluția s-a mirat că în tot cursul anului 1983 tinutul performer n-are nici o cifră în dreptul numelui său. Atunci, în acel an, avea 16 ani, constata cu tristețe că ochiul său sting devine mereu mai insensibil la lumină. Medicii l-au studiat, l-au cercetat și au decis: întreruperea performanței, prețul fiind prea mare adică pierderea completă a ochiului. Dar Tamaș s-a decis rapid.

A semnat un act prin care își asuma, de unul singur, întreaga responsabilitate pentru ce avea să urmeze. Și a argumentat: „Am visat o viață (la 16 ani!) să fiu camolion, am muncit imens pentru asta și nu pot renunța. Cu orice risc!”. Și riscul n-a tertat, vederea ochiului sting s-a pierdut definitiv, dar Tamaș Darnyi a devenit cel de la Strasbourg...

Portretul acestui recordman al vieții și al sportului nu este însă complet. În 1985 devenea dublu campion al Europei. Oricine s-ar fi bucurat, Darnyi însă nu: „E adevărat că am câștigat, dar nu l-am învins încă pe recordmanul lumii, canadianul Baumann” — spunea la doar câteva minute după victorie! În 1986 „recidivează” la C.M., unde printre învinși se afla însuși... Baumann, dar și atunci a existat un prilej de nemulțumire declarat, primul timp al sezonului fiind nu al lui Darnyi, ci al brazilianului Prado! Iar recent, la Strasbourg, după două titluri și tot atâtea recorduri mondiale, pe care nimeni și nimic nu le mai umbra, problema s-a pus în alți termeni: „Nu, nu-mi voi acorda nici o zi de pauză. La 20 de ani nu prea mai am timp la dispoziție și înaintea mea strălucește singurul trofeu pe care nu-l am, medalia olimpică de aur: n-aș vrea cu nici un chip s-o pierd...”.

După asprul preț plătit deja se mai îndoiește cineva că ar putea fi altfel?

Radu TIMOFTE

## LAUREAȚII CAMPIONATELOR EUROPENE DE JUDO PENTRU TINERET

Campionatele Europene de Judo pentru tineret, desfășurate în localitatea poloneză Wrocław, au fost dominate de reprezentanții Uniunii Sovietice, care au cucerit trei titluri de campioni, trei medalii de argint și una de bronz, deci toți sportivii sovietici au fost pe podium. Iată, de altfel, primii clasati: cat. superușoară: 1. Dragoș Boibose (România), 2. R. Demersan (U.R.S.S.), 3. P. Kamrowski (Polonia) și P. Laurent (Franta); semiușoară: 1. Vah-tang Dzaparidze (U.R.S.S.), 2. I. Kostadinov (Bulgaria), 3. Ch. Taurines (Franta) și R. Novacek

(Cehoslovacia); ușoară: 1. Stefan Dött (R.F. Germania), 2. Z. Zsoldos (Ungaria), 3. S. Varasov (U.R.S.S.) și A. Wurth (Olanda); semijucioare: 1. Oleg Malșev (U.R.S.S.), 2. J. Laats (Belgia), 3. Florin Lascău (România) și M. Baca (Cehoslovacia); mijlocie: 1. Serghei Kilișin (U.R.S.S.), 2. I. Todorov (Iugoslavia), 3. Nicolae Iosif (România) și D. Padvano (Italia); semigreă: 1. Eric Faurox (Franta), 2. L. Svirid (U.R.S.S.), 3. M. Koch (R.F. Germania) și M. Vulev (Bulgaria); grea: 1. Rafel Kubacki (Polonia), 2. J. Darznieks (U.R.S.S.), 3.

M. Richter (R.D. Germania) și G. Mothonnnet (R.F. Germania).

Campioanele în întrecerea feminină, în ordinea categoriilor de greutate: Jessica Gal (Ungaria), Nicola Falbrother (Marea Britanie), Ingrid Van Domelen (Olanda), Suzanne Profanter (Austria), Sophie Magaud (Franta), Amanda Bell (Marea Britanie) și Katja Becker (R.F. Germania).

## SUCCES AL MATURITĂȚII VALORICE

(Urmare din pag. 1)

Drumul echipei noastre campioane până în sferturile de finală a fost marcat de o continuă creștere a formei, la aceasta contribuind decisiv și refacerea destul de rapidă a accidentaților, pe lista acestora figurând numele unor piese de bază în angrenajul echipei — Vasile Stingă, Adrian Ghimes sau Marian Dumitru — medicului echipei, dr. Barbu Alexiu, revenindu-i, în principal, meritele.

Handbaliștii steliști și antrenorii Radu Voina și Ștefan Birtalan au depășit rapid momentul dificil din timpul sf. firrește, de după eșecul din ultimul meci al turului campionatului în compania formației Dinamo București, abordând dubla partidă cu campioana Suediei cu atenție și seriozitate.

Cum scriam în cronica meciului de la Göteborg, echipa noastră a început bine partida și în mod normal se îndrepta spre un rezultat favorabil. N-a fost așa pentru că la... recidivele de neatenție s-au adunat, decisiv, și erorile de arbitraj, și în final Steaua pierdea cu cinci goluri diferență. În aceste condiții, partida de la București era decisivă. Victoria din partida- retur s-a conturat din start, la ea aducându-și contribuția toți componenții echipei, reuniți într-un mecanism bine pus la punct fizic, fundamental pe care detaliile tehnico-tactice (unele de rafinament) au putut să se evidențieze. La forța recunoscută de atac a campioanei României, cu Vasile Stingă redviviș, s-a adăugat o apărare mobilă și atentă, adică exact ceea ce a lipsit mult handbaliștilor militari în sezonul competițional de toamnă. Și pentru a întregi tabloul apăsător, trebuie reliefată contribuția portarului Nicolae Munteanu, cu totul de excepție, artizanul principal al victoriei de la București, la șapte goluri diferență, care a adus echipei Steaua calificarea în sferturile de finală ale C.C.E. Am notat 17 intervenții în extremis ale mereu tinărului... veteran al handbalului nostru (rechemarea la lotul reprezentativ dovedindu-se normală, nicidecum de circumstanță) la

cele 40 de aruncări la poartă ale suedezilor, multe fiind parate din situații clare de gol. Cum aminteam, Vasile Stingă a fost „omul de gol”, cele 11 reușite înscriindu-se în „grafic”. Alături de cel doi, o frumoasă comportare a avut-o un alt reprezentant al „vechii gârzi” steliște, Cezar Drăgăniță, care, la entuziasmul și dăruirea cunoscute, a adăugat acum și o ordonare atentă a acțiunilor atât în atac, cât și în apărare. Dumitru Berbecu marchează o constanță de metronom în ceea ce privește eficacitatea, în general jocul acestui talentat handbalist înregistrând un plus de ordonare și seriozitate. În sfârșit, notăm revenirea, spre cotele care l-au consacrat, conducătorului de joc Adrian Ghimes, rapiditatea în pasarea mingii, a dirijării tactice a atacului, toate fiind în evident progres. Nu putem încheia fără a nota și punctele ceva mai slabe ale echipei — pivoții și extremele stînga — în general, sub valoarea de ansamblu.

★

Alte meciuri în cupele europene:

C.C.E.: Wybrzeze Gdansk — Elgor Bidasoa (Spania); Vikingur Reykjavik — T.S.K.A. Moscova; Metaloplastica Sabac — Dukla Praga.

CUPA CUPELOR: Medvescak Ino Zagreb — S.C. Leipzig; Banik Karvina (Cehoslovacia) — Atletico Madrid; S.K.A. Minsk — Uraedd Porsgrunn (Norvegia); Holte I.F. (Danemarca) — TV Grosswallstadt (R.F.G.).

CUPA I.H.F.: St. Omar St. Gallen — Filippos Verias (Grecia); F.C. Barcelona — ASK Vorwärts Frankfurt/Oder; USAM Nîmes — Granitas Kaunas.

## PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ●

ȘAH ● Meciul pentru titlul mondial, ce se dispută la Sevilla, între marii maestri sovietici Gari Kasparov și Anatoli Karpov, a continuat cu partida a 11-a, încheiată la mutarea a 50-a cu victoria lui Kasparov, care conduce cu 6-5 p. În partida a 12-a programată astăzi, Kasparov va avea piesele albe.

TENIS ● Turneul feminin de la Worcester (Massachusetts) a fost câștigat de Pam Shriver, care a învins-o în finală cu 6-4, 4-6, 6-0 pe Chris Evert.

## DINAMO, DIN NOU IN ELITĂ

(Urmare din pag. 1)

minut 26,02 când marca Haglu și se făcea 13-9, pentru a interveni o pauză forțată, cu discutii aprinse la masa secretariatului, totul ducând la ieșirea din ritm a dinamoviștilor, învingători în final (doar) la două goluri, 14-12. Un avans care s-a dovedit, în cele din urmă, prea fragil pe drumul calificării, decizia în ultimele 6 minute din totalul de 56 al dublei întîlniri...

În piscina „Le Naiadi”, din Pescara, unde publicul și-a început zgomotosul repertoriu cu mult înaintea semnalului inaugural, Haglu a înnotat mai repede decît Papa la prima minge, pierzînd-o însă, apoi, cu prea mare ușurință. Și a fost imediat 1-0 pentru Sisley. Italianii au aplicat un sever „om la om” pe tot terenul, încercînd și reușind să împiedice punerea în valoare a șuterilor

bucureșteni de la distanță, fructificînd, în schimb, două contraatacuri la care Estiarie a scăpat mălaștură de sub su-praveghere. Echilibrul s-a refăcut însă în următoarele două reprize, cînd în prim-plan s-a aflat portarul Simion, el scoțînd, între altele, trei șuturi consecutive, trase cu sete, în 20 de secunde din finalul sfertului trei! Speranțele dinamoviștilor renășteau. Dar a fost de ajuns o eliminare gratuită a lui E. Ionescu, pentru ca Sisley să ia avantajul hotărîtor pe fondul căderii psihice a poloștilor noștri, care nu au reușit golul nici din două superiorități numerice (într-un meci sub semnul fair-play-ului, raportul acestor situații s-a cifrat doar la 5-5, fiecare echipă fructificînd cite 2). Vorbim de factorul psihic și trebuie să insistăm asupra lui: aici a fost, pentru Dinamo, „călcîiul lui Ahile”! Miza și-a

pus amprenta pe evoluția jucătorilor săi, de la început în unele cazuri, spre final în altele.

Au intervenit și unele decizii dezavantajante de arbitraj — oricum mai aproape de adevăr ca la Pitești —, a intervenit și clasa foarte înaltă a lui Estiarie, dar adevărul gol-goluț, e că formația noastră a jucat sub valoarea ei, între evoluțiile din cele două manșe existînd o serioasă diferență. Am numărat pe degetele unei singure mîini șuturile de la distanță, timpul de atac s-a lrosit adesea, au fost destule pase greșite, plus cîteva bare. Pe scurt, cu excepția lui Simion („un portar în asemenea formă te poate conduce la victorie!”, exclama ex-internaționalul Dinu Popescu), a lui Moiceanu sau Ș. Popescu, poloștii dinamoviști au rămas datorii la ora returului de la Pescara. Ascensiunea în „carenii de apă” al sportului cu mingea pe apă, la nivelul cluburilor europene, rămîne o performanță. Dar și regretele de a nu merge mai departe rămîn mari...

## Fotbal meridiane

### LOTURILE AUSTRIEI VOR FI ALCATUITE JOI

Federația de fotbal din Viena ne-a comunicat că loturile reprezentative ale Austriei (A și tineret), care vor juca în compania echipelor similare ale României în preliminariile C.E. vor fi alcătuite joi dimineața. Am fost informați că meciul de tineret este programat marți seara, la Stockerau, iar cel dintre primele reprezentative, miercuri, la Viena, ambele în noaptea. Ni s-a mai anunțat că simbătă are loc o nouă etapă

de campionat, partida cea mai importantă fiind programată în capitală, între Rapid și F.C. Tirol.

### Azi: în preliminariile C.E. JOCURI DECISIVE LA SOFIA, BELGRAD ȘI PRAGA

Astăzi, se vor desfășura trei partide foarte importante în preliminariile C.E.

În grupa a 7-a, la Sofia, un meci decisiv pentru calificare: Bulgaria — Scoția. Un scor egal va aduce definitiv pe primul loc echipa Bulgariei (pentru că cedează joc, Belgia — Luxemburg, nu mai poate periclita poziția frunțaselor).

În grupa a 4-a, la Belgrad, Iugoslavia va susține o partidă hotărîtoare cu Anglia (9 p din 5 j). Englezii susțin ultima întîlnire și, în caz de scor egal, vor lua drumul spre „Euro 88”. Dacă va învinge Iugoslavia, situația se va complica. Acum Iugoslavia are 6 p din 4 j și va mai avea de susținut un joc cu Turcia, în deplasare (16 decembrie). Deci, pentru a se califica, Iugoslavia are nevoie de 4 puncte (două victorii).

În fine, o altă confruntare decisivă, la Praga în grupa a 6-a:

Cehoslovacia — Tara Gallor. În prezent, în această grupă, în frunte se află Danemarca cu 8 p, dar ea și-a încheiat jocurile. O urmează Tara Gallor cu 6 p (5 j) și Cehoslovacia cu 5 p (5 j). Numai o victorie a galezilor îi va putea... detrona pe danezi! La scor egal sau la victorie a Cehoslovaciei, Danemarca rămîne calificată.

### CAMPIONATE

BELGIA (et. 13). Antwerpen — Anderlecht 2-0 Lokeren — Beerschot 2-1, Malines — Winterslag 4-1, Racing Jet — La Gantoise 0-1, Courtrai — S.K. Beveren 3-2, Standard Liège — Cercle Bruges 0-3, St. Trond — F.C. Liège 1-1, F.C. Bruges — Molenbeek 1-1. În clasament: Antwerpen 21 p Malines 20 p, F.C. Bruges 19 p, Waregem, și Anderlecht cu cite 18 p.

UNGARIA (et. 14). Ferencvaros — Slofok 1-0, Tatabanya — Zalaegerszeg 0-0, Vac — M.T.K. 0-1, Vasas — Gyoc 0-1, Bekescsaba — Debrecin 1-1, Kaposvar — Honved 0-2, Szombathely — Pecs 4-1, Videoton — Ujpesti Dozsa 1-1. Pe primele locuri: Honved 19 p, Győr și Ujpesti Dozsa cu cite 18 p.

GRECIA (et. 7). A.E.K. — Larissa 2-1, Aris — Levadia 3-0, Veria — Diagoras 2-1, Olimpiakos — Panathinaikos 1-4, Panahalki — Kalamaria 3-0, Panionios — O.F.I. Creta 1-2, Serres — Iraklis 1-2. P.A.O.K. — Ethnikos 1-0 în frunte: Larissa 11 p, O.F.I. Creta și Aris cu cite 10 p.